
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Πρακτικά συνεδρίας του Συμβουλίου Προσφορών του Γενικού Λογιστηρίου

που έγινε στην αίθουσα συνεδριάσεων του Γενικού Λογιστηρίου
την Πέμπτη 01/06/2023 και ώρα 09:30 π.μ.

Παρόντες: κος Ανδρέας Σοφοκλέους, Διευθυντής Λογιστικών Υπηρεσιών - Πρόεδρος
κος Γρηγόρης Κυριακίδης, Λογιστής
κος Στέλιος Στυλιανίδης, Λογιστής ^ Μέλη
κα Μαρία Μονογιού, Ανώτερη Επιθεωρήτρια Λογαριασμών | Συμβουλίου

Απούσα: κα Μαρία Χρυσοστόμου, Ανώτερη Λειτουργός Γεν. Λογιστηρίου (Συμμετοχή
σε εκπαιδευτικό σεμινάριο)

Αν. Γραμματέας: κα Ελπινίκη Φιλίππου

A. 13.25.022.002.078 Υποβολή Έκθεσης Αξιολόνησηο Επιτροπήο
Διαπραγμάτευσης για το Διαγωνισμό «Providing
Services Printing and Supply of Instant Lottery
Tickets» - ΓΛ 5/2022

Αφού ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Προσφορών κος Ανδρέας Σοφοκλέους καλωσόρισε τα Μέλη
του Συμβουλίου Προσφορών του Γενικού Λογιστηρίου της Δημοκρατίας (ΓΛτΔ), μελετήθηκε η
σχετική με το πιο πάνω θέμα Έκθεση Αξιολόγησης που υποβλήθηκε με την επιστολή με αρ.
φακ. 13.25.022.002.078, ημερ. 15/05/2023.
2. Ακολούθως ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κο Άγγελο Ευθυμίου, Συντονιστή της
Επιτροπής Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης, ο οποίος έκανε μια σύντομη αναφορά στο ιστορικό
του αρχικού διαγωνισμού αναφέροντας ότι το Γενικό Λογιστήριο της Δημοκρατίας, ως
Αναθέτουσα Αρχή, δημοσίευσε τον παρόντα διαγωνισμό ΓΛ 5/2022 με σκοπό τη σύναψη
Σύμβασης για την Προμήθεια Αυτόματων Λαχείων διαφόρων κατηγοριών και μεγεθών, για
ικανοποίηση των αναγκών του Κρατικού Λαχείου Κύπρου, για περίοδο έξι (6) χρόνων
συμπεριλαμβανομένης και της παράτασης που δύναται να δοθεί.
3. Στον αρχικό διαγωνισμό, ανέφερε ο κ. Ευθυμίου, υποβλήθηκε μόνο μια προσφορά από
την εταιρεία POLLARD BANKNOTE, την οποία, λόγω της μεγάλης απόκλισης της
προσφερόμενης τιμής από την εκτιμώμενη αξία (42,17%), το Συμβούλιο Προσφορών, μετά από
εισήγηση της Επιτροπής Αξιολόγησης, αποφάσισε να απορρίψει και να ακυρώσει τον
διαγωνισμό, εφόσον δεν υπήρχε κανένας προσφέρων που να πληροί τις προδιαγραφές του
διαγωνισμού (Συνεδρία Συμβούλιο Προσφορών 15/04/2022).
4. Ως εκ των πιο πάνω και δεδομένου ότι δεν υπήρχε κανένα ενδιαφέρον από άλλες
εταιρείες σε προηγούμενους διαγωνισμούς, αλλά και κατανοώντας τις τεράστιες αυξήσεις στην
αγορά χαρτιού, το Κρατικό Λαχείο, συνέχισε ο κ. Ευθυμίου, ζήτησε με σημείωμα του
ημερομηνίας 09/01/2023, την έγκριση του Συμβουλίου Προσφορών του ΓΛτΔ για προσφυγή στη
διαδικασία με διαπραγμάτευση με την εταιρεία POLLARD BANKNOTE. Η εν λόγω εισήγηση
έγινε αποδεκτή από το Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του στις 13/01/2023 (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι της
Έκθεσης Αξιολόγησης) με επίκληση του άρθρου 23(1)(y)(v) του Ν.73(1)/2016.
5. To Κρατικό Λαχείο, συνέχισε ο κ. Ευθυμίου, με ηλεκτρονικό μήνυμα του στις 26/01/2023
ενημέρωσε την εταιρεία POLLARD BANKNOTE (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II) για την απόφαση του να
προχωρήσει στη διαδικασία διαπραγμάτευσης ζητώντας από την εν λόγω εταιρεία τυχόν
εισηγήσεις της για μείωση του κόστους και την προσφορά νέας τιμής βάση των εισηγήσεων
αυτών.

6. Μετά και τις συζητήσεις που έγιναν, σημείωσε ο κ. Ευθυμίου, διαφάνηκε ότι θα μπορούσε
να μειωθεί η τιμή προσφοράς της εν λόγω εταιρείας μέσα από τη μείωση του αριθμού
παραγγελιών και ταυτόχρονα την αύξηση της ποσότητας ανά παραγγελία. Συνεπεία τούτου
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αποστάλθηκε στις 04/04/2023 η τελική προσφορά της εταιρείας (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III της Έκθεσης
Αξιολόγησης).

7. Τέλος, ανέφερε ο κ. Ευθυμίου, η Επιτροπή Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης μετά και την
εξέταση της τελικής οικονομικής προσφοράς του προσφέροντα διαπίστωσε ότι η νέα
προσφερθείσα τιμή ήταν κατά €69.357,73 χαμηλότερη από την αρχική προσφορά του
(€2,264,861,43), παρά τις επιπλέον αυξήσεις στην αγορά χαρτιού τους τελευταίους δώδεκα
μήνες.

8. Μετά και από τις εξηγήσεις που δόθηκαν από τον κ. Άγγελο Ευθυμίου και την αποχώρηση
του, το Συμβούλιο Προσφορών του ΓΛτΔ, ενόψει των πιο πάνω και κατόπιν συζήτησης και
ανταλλαγής απόψεων αποφάσισε ομόφωνα να υιοθετήσει την εισήγηση της Επιτροπής
Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης για κατακύρωση της προσφοράς στον Προσφέρονται POLLARD
BANKNOTE για το ποσό των €2.195.503,70 αφού:

• Επιτεύχθηκε μείωση από την αρχική προσφορά της εταιρείας κατά €69.357,73
• Δεν υπάρχει κανένα ενδιαφέρον από άλλες εταιρείες ή εναλλακτικές λύσεις, λόγω του

μεγέθους της αγοράς της Κύπρου και στους προηγούμενους σχετικούς διαγωνισμούς
υπέβαλε προσφορά μόνο ο συγκεκριμένος οικονομικός φορέας.

• Λόγω των δύο (2) αποτυχημένων προστταθειών, τυχόν περαιτέρω καθυστέρηση στη
Συμφωνία εγκυμονεί τον κίνδυνο για ελλείψεις λαχείων στο άμεσο χρονικό διάστημα, το
οποίο θα είχε σημαντικές συνέπειες στα εισοδήματα του κρατικού λαχείου. Συγκεκριμένα,
τυχόν έλλειψη λαχείων για περίοδο 3 μηνών θα είχε απώλεια εσόδων της τάξεως των
€5.000.000,00 - €6.000.000,00.

9. Στη συνεδρία παρευρέθηκε ο κ. Άγγελος Ευθυμίου, Συντονιστής της Επιτροπής
Αξιολόγησης/Διαπραγμάτευσης, ο οποίος αποχώρησε πριν την έναρξη της συζήτησης για τη
λήψη απόφασης.

Επικυρούνταπ- τ
Ανδρέας Σοφοκλέους,
Διευθυντής Λογιστικών Υπηρεσιών,
Πρόεδρος Συμβουλίου Προσφορών.
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